

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

«Слово предоставляется молодежи» | La parole aux jeunes!

Author: Лейла Бабаева, [Женева](#), 21.04.2011.



Дворец Наций в Женеве (© www.switzerland-geneva.com)

С 28 апреля по 1 мая, в рамках Международного дня молодежи, в Женеве пройдет международная конференция «Перспективы молодежи: образование XXI века», рекомендации которой будут поданы на рассмотрение министров образования ЭКОСОС 2011 года.

|

Depuis sa création l'ONU donne aux étudiants l'occasion de se réunir une fois par an pour présenter leurs recommandations et demandes aux organes et institutions des Nations Unies. Genève est un des plus actives participants du projet.

La parole aux jeunes!

У молодых людей есть право не только слушать рэп и до самозабвения погружаться в мир компьютерных игр – ООН практически с момента своего создания предоставила студентам возможность проводить ежегодные заседания и выносить рекомендации на рассмотрение своих структур. Женева – одна из самых активных участниц процесса.

Женевская международная модель ООН (GIMUN) полностью находится в ведении студентов, которые с 1999 года проводят ежегодную конференцию в стенах Дворца Наций в городе Кальвина, на лазурных берегах Женевского озера. Все происходит по-настоящему: организация ежегодно избирает своего Генерального Секретаря, заместителей, формирует штат журналистов, назначает администраторов и технический персонал.

Каждый год Женевская студенческая конференция ООН определяет единую тему для своих заседаний, которые проходят в рамках нескольких комитетов. В марте 2011 года более 200 студентов из 60 государств собрались для обсуждения вопросов положения в современном мире представительниц прекрасной половины человечества. «Женщины и развитие: поощрение гендерного принципа в области этики», - под таким девизом работали делегаты в шести комитетах: Совет безопасности, историческое заседание Совета безопасности (обсуждение Кашмирского конфликта между Индией и Пакистаном), Совет по правам человека, Экономический и Социальный Совет, Конференция по разоружению и Международная конференция по вопросам равных возможностей для женщин. Результатами недельных переговоров стали резолюции с реальными стратегиями для комитетов ООН.



А такие залы можно увидеть во Дворце Наций изнутри (unog.ch)
В ежегодной конференции Женевской модели ООН традиционно принимают активное участие студенты из России и других стран СНГ.

Подобные студенческие модели ООН проходят на базе университетов во многих странах мира. Например, в Москве впервые Модель ООН была организована в 1990 году. А в этом году [Московская международная модель ООН](#) состоялась 11-15 апреля при поддержке Российской ассоциации содействия ООН и Московского Государственного института международных отношений.

На наши вопросы ответила Генеральный секретарь Женевской конференции ООН в 2010-2011 гг. Карла Ньедек:

Наша Газета.ch: Какую основную цель преследует Женевская модель ООН? Привлечь студентов к работе международной организации?

Карла Ньедек: Женевская международная модель ООН имеет статус неправительственной организации при Экономическом и Социальном Совете ООН. Наша цель - популяризация идеалов и принципов Организации Объединенных Наций среди молодежи, в частности, среди студентов. Мы предоставляем молодым людям, которые завтра вступят во взрослую жизнь, международный форум в качестве площадки для обсуждения глобальных вопросов, находящихся на повестке дня ООН. Рекомендации ежегодной конференции Женевской модели ООН подаются на рассмотрение в ЭКОСОС.

НГ: А стоит ли стремиться внедрить в сознание молодежи принципы организации, которая в последние годы подвергается острой критике за ее неспособность регулировать мировые кризисы? Ведь, так или иначе, ооновские заседания зачастую заканчиваются лишь вынесением резолюций.

КН: Организация Объединенных Наций изначально была создана для продвижения диалога между народами. Ведь и Декларация ООН начинается гордыми словами: «Мы, люди мира...» Это не международное правительство и не всемирная полиция. В стенах ООН представители всех стран мира получили возможность высказаться и быть услышанными. Дискуссия лучше молчания! И если сегодня некоторые страны не прислушиваются к рекомендациям ООН, а в адрес организации слышатся упреки в бездействии, мы надеемся, что наши молодые участники на основе опыта, полученного на заседаниях Женевской модели ООН, смогут завтра достичь большего для укрепления международного мира и безопасности.

НГ: Помимо конференции, какие еще мероприятия проводит Женевская модель ООН?

КН: Ежегодно мы организуем серию мероприятий, в которых неизменно принимают активное участие студенты из многих стран мира. С 28 апреля по 1 мая, в рамках Международного дня молодежи, пройдет международная конференция «Перспективы молодежи: образование XXI века». На ней будут обсуждаться темы доступности высшего образования; образования, как источника социальной интеграции, а также вопросы равенства мужчин и женщин среди преподавателей. Рекомендации будут поданы на рассмотрение министров образования ЭКОСОС 2011 года.

Этим летом мы также планируем провести культурно-образовательный проект по вопросам прав на жилье в Кении. Наши участники будут прикомандированы к неправительственным организациям при штаб-квартире ООН в Найроби. Примерно половина населения Найроби проживает в трущобах. Принятая в августе 2010 года новая Конституция Кении, по-видимому, будет способствовать улучшению жилищных условий, поскольку ее текст делает упор на экономических и социальных правах. Наши делегаты на местах проведут независимое расследование, проанализируют, как обстоит дело на практике.

Кроме этого, Женевская модель ООН проводит на регулярной основе дискуссии под названием «Битвы преподавателей». Мы выбираем тему, двух преподавателей, принадлежащих к противоположным мировоззренческим лагерям, и один из наших сотрудников проводит своего рода телешоу при активном участии студенческой аудитории. Например, последняя такая «Битва» на тему «Рыночная либерализация или протекционизм в слаборазвитых странах» собрала более 150 слушателей в стенах Женевского университета.

НГ: Тяжело быть Генеральным секретарем ООН, пусть даже понарошку?

КН: Да! Это потрясающий опыт, дикий стресс, незабываемые впечатления! Главное испытание – ежегодная конференция в женевском Дворце наций. В течение двух недель подготовки и проведения конференции мне пришлось практически отказаться от учебы в университете. Преподаватели галантно продемонстрировали совершенное понимание, но результат в конце учебного года мне надо показать в любом случае – дипломная бакалаврская работа по специальности «Международные отношения».

НГ: Какие планы вынашивает Генсек Женевской модели ООН для продвижения мира и безопасности на студенческой арене?

КН: Мой мандат подходит к концу, мечтаю сдать бакалаврские экзамены, а затем хорошенько отдохнуть, прежде чем думать о чем-то новом.

НГ: Новых Вам свершений и до новых встреч... уже в стенах ООН, по-настоящему!

Дополнительную информацию вы можете получить на [сайте](#) Женевской международной модели ООН.

Source URL:

<https://dev.nashagazeta.ch/news/politique/slovo-predostavlyaetsya-molodezhi>